



回到秦朝 你的专业能干啥?

“如果到了秦朝，你的专业能干点什么？”ID为“转让二手女友”的猫扑网友也许是受“寻秦记”影响太深，12月20日突发奇想在网上发了这个帖子。他先说了一下自己：“我学通信的，估计在那个年代就去烽火台点火了吧。”虽然“穿越帖”“穿越小说”层出不穷，不过现在正是毕业生找工作的高峰期，这样与专业有关又轻松的话题，引来了大批的网友跟帖，现在已经达到近2000条跟帖量。他们都绞尽脑汁，要为自己在秦朝寻找一份合适的工作。

勉为其难就个业

有一名网友也是通信专业的，他说：“呃，不知道，估计给烽火台设计新的造型吧。”网友“lovechaozi”是学光信息专业的，他跟帖说：“我看我也得去烽火台了，告诉那些当兵的，红火表示什么信号，蓝的又代表什么。”

这一类专业的网友属于“勉为其难型”，虽然没有对口的行业可以从事，但是凭着所学专业的基础，还是能够找到谋生之路。学音乐的网友说：“古乐器俺不会，我只能敲敲钟了！”学话剧的网友说：“秦人应该没有话剧吧，那我只好组织些人唱唱戏啥的。”中文系出来的说：“勉为其难，写个阿房宫赋啥的吧。”搞精密仪器的网友：“统一度量衡去。”会计专业的：“比较为难，因为我必须先让秦朝人明白什么叫算盘。”药品专业的：“被秦始皇拉去炼仙丹去了。”

师范专业的网友说：“教书？可以是可以，但估计会被活埋。”暖通工程专业的网友也很悲观：“我估计修完秦始皇陵就被活埋了！”印刷工程专业的网友直接就悲剧了：“彻底无语了，肯定被埋。”

网友跟帖集锦

伊天仇：法律，帮狗皇帝研究酷刑。

宵虚穗穗：体育教育，去带兵打仗？

mamadefuwa：动车组，真不知道能干啥。

allah0437：土木工程，国

大展身手闯一番

有些专业勉为其难，而有些专业则能够大展身手，如果将现代的技术拿到秦朝去用，造长城、阿房宫可能就省力很多啦。网友“冷眼”说：“我是学机械工程的，大概我回到秦朝就是建造长城的工人。”土木专业的“曦曦”说：“我有用武之地，负责长城以及阿房宫的地基基础设计。”室内设计专业的“1st1205”说：“那我大展身手，负责装修皇宫。”园林专业的网友也表现得心应手：“皇宫的园林绿化我包了。”还有网友说：“都江堰估计有我一份吧，呵呵，我学水利工程的。”

衣食住行是亘古不变的行业，所以跟这些有关的网友不必发愁。有人说：“还好我是厨子，开个饭馆问题不大。”有人说：“我是学酒店管理的，那么我就开一家客栈吧。”“loutiancai”是做物流的，他觉得自己可以“倒卖装备，绝对能养活自己。”网友“统一番石榴”很有信心：“我从事运输业，嘿，回到秦朝就做驿站。”还有一个网友很得意：“你们没有人跟我一样是司机吗？哈哈，我可以驾马车了，后人还可以从兵马俑里找出我的脸来。”

回秦朝直接失业

有大展身手的，有勉为其难的，但也有直接失业的。现代的行业跟秦朝比起来，多了何止千百倍，要是你学的是那些在秦朝根本没有的玩意，那就比较悲剧了。一个网友说：“我学保险的，能干吗？我也不知道了。”网友“sereneflower”说：“我是学英语的，我怎么办，秦朝有洋人没？”网友“自由的纯粹我能体会”境遇也差不多：“完了，我学俄语的，秦朝跟俄罗斯没关系吧？”网友鬼树同样郁闷：“我学日语的，怎么办？那时候还没日本呢！”

同样境遇不佳的还有IT界的人才们，“bbb31313”说：“软件工程专业，回秦朝只能失业了。”马上有人跟着说：“兄弟，我做网络的，我也得失业。”网页设计专业人才也跟上来说：“我大概可以编网去吧。”

还有一些专业也基本上不着边，大概也只能失业。网友“bright2076”说：“我学医学检验专业，秦朝没有显微镜，怎么办？”“单挑小蚂蚁”是学习飞行器专业的，他调侃说：“我也许能把空战提前，不过我自己可不敢第一个上自己设计的飞机。”

火药，顺便合成长生不老药！

也许奢侈咩：保安，还是看大门的。

bugtan：金属热处理，正宗炼剑。

迷惘泡泡：旅游管理，肯定被派去找长生不老药。

123ok：化学，给他们造

就业率最差十大专业 秦朝就业怎么样？

近日，著名调查公司麦可思根据分析，排出中国2008年本科生失业率最高的十大专业。当然，在秦朝最吃香也备受宰相李斯推崇的专业法学也名列其中。在现代就业最差的十个专业，穿越到秦朝就业会怎么样呢？看看网友是怎么说的。

1、中医学，失业率30%。

秦朝就业：郎中 / 大夫，绝对的热门专业，就业率可以确保100%，中国的看家专业，看看扁鹊就知道了。

2、民族传统体育，失业率30%。

秦朝就业：好专业，在尚武的年代，和体育有关的都不愁就业。

3、口腔医学，失业率29%。

秦朝就业：郎中 / 大夫，秦朝人估计重视口腔的不是很多，就业面窄，可能也只有皇宫里面才会配这种专业大夫。

4、绘画，失业率29%。

秦朝就业：画师，秦朝画师不多，一般奉职宫廷，待遇很好。

5、音乐表演，失业率28%。

秦朝就业：歌妓，秦朝时允许娼妓的，这个专业就业门槛比较低，就业率100%没问题。歌妓混得好的，可以当宫廷歌妓，易被皇上赏识，能一朝平步青云。

6、动画，失业率25%。

秦朝就业：秦朝还真没这么高档的职业，一个整天摆弄动画的人，估计会被当疯子看待的，就业率几乎是0。

7、临床医学，失业率24%。

秦朝就业：秦朝战争较多，刮骨疗伤的专业肯定是好专业，军医最合适。不过也是高风险职业，华佗不就因为给曹操实习临床医学，开颅治头疼被杀的。

8、法学，失业率23%。

秦朝就业：严刑峻法的朝代，法学当然最吃香，秦朝宰相李斯就是法学出身的。法学在当时肯定是最好的专业。就业率不会愁。

9、运动训练，失业率23%。

秦朝就业：教头 / 将军，战事多秋的年代，这个专业不比法学差。看看蒙恬将军那耀武扬威的样，你就知道了。

10、环境科学，失业率20%。

秦朝就业：可以做管理水利方面，就业应该还可以。水利鼻祖大禹就因为搞水利搞出名的，还搞了个头领当当。

快报记者 陈海飞 吴杰

网络媒体精要



诚租临时性女友 回家过年

ID: 我心至远

我有过年恐惧症，一到快过年就觉得惶惶不安。父母亲天天在催女朋友的事，一开口就问过年能带女朋友回来么？我们这一代的男人压力大，像我这样的奔奔族，每天辛苦工作外加疯狂加班的前提下，想找一个真心相爱的女朋友又谈何容易？为了让父母临时性高兴一下，特来租温柔贤惠MM一枚。价格不高，俺一个月的工资，5千吧！合同我已经写好了，觉得合适的联系我。（今年什么都时兴个“临时性”，临时性发帖，临时性租女友回家，博父母临时性高兴，虽然不能给父母带来长久的幸福健康。花掉一个月工资，能让父母开心一笑，临时性幸福几天，值了！）



养老保险可跨省转 医保何时全国漫游？

ID: 共道

养老保险明年起将可以跨省区域转移，兴奋、叫好、鼓掌之后，不禁想起普惠式医保何时才能“全国漫游”？老百姓生病了，只有在本地区就医才能享受相关的优惠医保政策。可是现在生病在外地区就医的也不在少数。既然都是国家允许的医疗机构，都是国家的惠民政策，那么为什么不惠民到底？期望早日看到普惠式医保“全国漫游”。



“电动车国标”执行后 你选择什么出行

ID: 梁思水

换汽车，反正都差不多，电动车还容易被偷。买头毛驴骑骑吧！买匹马也行，就怕出台“马国标”，那就惨了。步行，11路车，环保！绝对的自行车啊！环保又健身。



各行业年终奖金出炉 你能拿多少？

ID: 测试

迈进十二月，各行各业都到了发年终奖的时候。今年年终奖会不会少？这个事俨然已经成了目前网上探讨得最多的话题。以下是某报记者采访调查获取的数据：通讯行业：6~8万元，教育行业：1500元，建筑设计：10万，出版行业：4万元左右，IT行业：1000元以内，医院行业：1万元左右，医药行业：3万元，证券行业：1万元。



部长、市长买不起房 老百姓还有啥指望？

ID: 李海年

《蜗居》里的郭海藻因房子光荣地献身当“小三”了，硕士在读研究生杨元元因房子无奈地自尽了！此时此刻的我只想弱弱地问天问地，部长、市长、名主持人都买不起房，老百姓还有啥指望？

快报记者 陈海飞 整理